Trojuhelniky

Trojuhelnik je geometricky ttvar, ktery ma tfi vrcholy, tfi strany a tfi uhly.

Oznacéeni vrcholQ, stran a ahla

Vrcholy se oznacuji velkymi tiskacimi pismeny, pfipadné velkymi tiskacimi pismeny
s indexem vpravo dole. (napf. A, B, C, D, Ay, A, ...)

Strany se oznacuji malymi tiskacimi ¢i psacimi pismeny, pfipadné malymi tiskacimi
¢i psacimi pismeny s indexem vpravo dole. (napt. a, b, ¢, d, a3, ay, ...)

Pro oznaceni stran plati pravidlo, Ze strana je pojmenovana podle protilehlého
vrcholu.

Uhly se oznaduji feckymi pismeny, ptipadné feckymi pismeny s indexem vpravo
dole. (napf. a, B, vy, 6, au, ay, ...)

Pro oznaceni UhlU plati pravidlo, Ze Uhel je pojmenovan podle vrcholu dhlu.

Vnitfni Ghly trojuhelniku

Soucet vnitfnich thld trojuhelniku

je roven 180°. o/
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vedte prfimku p, kterd je
rovhobéznd se stranou AB.
Vzniknou dva uhly 1, 2, jehoz
rameny jsou pfimka p a jedna ze stran trojuhelniku b nebo a. Uhel 1 je stiidavy
k Uhlu a, proto je jeho velikost rovna velikosti thlu a. Uhel 2 je st¥idavy k thlu B,
proto mad stejnou velikost jako Ghel B. Uhly a, B a y u pfimky p ndm vytvofily piimy
Uhel, jeho? velikost je 180°. Proto i pro Uhly v trojihelniku plati:

a+pf+y=180

Cviceni:

1. Dopln v trojuhelnicich ndzvy chybéjicich vrchol(, stran a Ghla:
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2. Vtrojuhelnicich dopocitej chybéjici velikost ahlu.
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